

溫市府讓步 馬寶區抗爭「休戰」



▲▼ French街從西62街到西70街處(上圖), 橡樹街自西57街以南(下圖), 多處大宅將從獨立屋轉為城市屋。(馮仔新攝)



【明報專訊】華裔人口佔四成的溫西馬寶區(Marpole), 溫哥華市府在馬寶社區規劃案中作出讓步, 終於獲得社區居民的接納, 從去年開始的抗議行動暫時獲得「休戰」。不過社區居民目前仍有三點顧慮, 將會密切觀察馬寶社區規劃案的未來發展。

馬寶社區居民聯盟(Marpole Residents Coalition)發言人伯迪克(Mike Burdick)對本報表示, 溫市議會本月初通過的馬寶社區規劃案, 其實是已經修正過的新方案。他稱這個新方案「比初期的好很多」, 雖然社區居民不是完全滿意, 但已經可以接受。

居住密度改變區塊縮減至15%

伯迪克指出, 新版本的馬寶社區規劃案已將居住密度改變的區塊縮減至15%, 而這些未來將改變為城市屋或柏文的獨立屋區, 屋主大部分也都有意搬遷, 因此社區聯盟也無意繼續反對。但他稱未來仍有三個社區居民非常擔憂的重點, 因此

目前並不算是結束抗爭, 單純只是「休戰」。

居民聯盟關注三議題

伯迪克強調, 社區居民目前最大的顧慮, 是位於西59街夾橡樹街(Oak St.)的Marpole-Oakridge社區中心。他稱這是溫哥華最老的社區中心, 確實需要翻新, 但市府卻打算將其拆除。在社區居民群起抗議下, 新方案中便未提及該社區中心的動向, 而社區居民將會持續監視, 不會讓市府將該社區中心拆除。

另一個讓社區居民憂心的則是交通問題, 社區居民擔憂在人口密度增加的情況下, 市府卻無法提出有效的交通配套計劃, 可能會引發更嚴重的交

通混亂。加上馬寶社區有許多長者居住, 太過擁擠的交通對長者居民並非好事。但社區居民認為交通部分未來可能有變化, 現階段無法預測未來的發展, 因此打算先觀察發展的情況。

伯迪克透露, 還有一個社區居民非常關注的議題, 便是位於西59街夾甘比街(Cambie St.), 同樣已經提出重新開發的Pearson Dogwood醫療機構。不過他稱這是獨立的開發計劃, 並未包含在馬寶社區規劃案中, 兩者不應混為一談。

馬寶社區居民聯盟是在去年暑假成立, 主要是因為市府去年提出的「馬寶區土地使用計劃草案」引發社區反彈, 屋主們自發組成聯盟展開抗爭, 在不到一個月的時間沿街拍門, 成功取得600名屋主的意見, 讓市府了解近9成屋主反對多戶房屋進駐獨立屋街區。

溫哥華市府將會於下月13日星期二晚上6時, 針對馬寶社區規劃案, 假溫哥華市府3樓議事廳舉行公聽會。市民如欲了解公聽會詳情, 可上市府網站vancouver.ca/marpoleplan瀏覽。

列市皇家海事少年團50周年 逾百團員紀念「大西洋海戰」

【明報專訊】加拿大皇家海事少年團列治文比克內爾195旅(195 Royal Canadian Sea Cadet Corps Bicknell)昨日在列市訓練基地舉行「大西洋海戰」紀念活動(Battle of Atlantic Ceremony)。逾一百名少年團成員參與活動, 其中年齡最小的團員僅8歲。華裔家長表示, 孩子接受必要的生存、團隊訓練很有好處, 可為突發及意外情況作好準備。

華裔家長:少年團訓好處多

昨日活動是加拿大皇家海事少年團列治文比克內爾195旅創建50周年系列慶祝及紀念活動的一部分, 邀請國會議員黃陳小萍, 卑詩省議員列勵達(Linda Reid), 及列治文市議員麥樂田(Bill McNulty)到場參加並致辭。

比克內爾195旅指揮官、海軍中尉麥克德維特(Suzanne McDevitt)表示, 加國年輕人應銘記1939年至1945年的「大西洋海戰」, 本國在戰



▲逾一百名比克內爾195旅少年團成員入場。
▶鳴號, 默哀。(呂寒攝)

事中共損失33艘軍艦、70艘商船、2900多名軍人和1700多名平民的生命, 最終換來同盟國的勝利。

比克內爾195旅華裔義工黃智遠強調, 除昨日的紀念活動外, 195旅還將於6月1日正午舉行「年度回顧儀式」(Annual Ceremonial Review), 包括閱兵及訓練展示; 6月7日正午舉行慶祝比克內爾195旅創建50周年大遊行。活動都將在



195旅位於列市河旁路(River Rd.)7411號的訓練基地進行。

陪同孩子參加活動的華裔家長林小姐說, 少年團活動可培養孩子團隊合作精神, 訓練領導及管理的能力, 使他們逐漸成為有責任心、有能力的人; 同時緊急救援及基本生存訓練有助於提高孩子們在遭遇意外情況時的反應, 避免類似南韓客輪沉沒的悲劇重演。



史蒂夫斯頓 夏日市集開鑼

【明報專訊】史蒂夫斯頓農產品及手工產品市場(Steveston Farmers and Artisans Market)昨日在列市史蒂夫斯頓社區正式開鑼。雖然伴有陣陣小雨, 但仍有約50個攤位開放, 不少民眾冒雨選購本地自產的農產品和手工藝品。

該活動是由非牟利機構史蒂夫斯頓社區協會(Steveston Community Society)舉辦, 旨在推廣本地農產品及手工藝品, 而市場所獲收入將回饋給史蒂夫斯頓社區, 幫助社區中心開展其他長者及青少年服務。協會理事劉穎寧表示, 史蒂夫斯頓農產品及手工產品市場2008年開始舉辦, 至今已第七個年頭, 本週日開始的市場屬於夏市, 鼎盛時期可容納近100個攤位。昨日天氣不佳, 陰雨綿綿, 但仍有約50個攤位開放, 販售的產品包括本地種植的植物、烘焙糕點、自製肥皂等。

已連續七年參加夏日市場的Bob出售手工製作的香皂, 他說, 雖然昨日顧客不多, 但接下來幾周情況一定會有所改善, 他對市場很有信心。「社區活動就是要開心一些, 並不是單純做生意, 亦是很好的機會展示本地製造商品, 與大家同樂」。

史蒂夫斯頓農產品及手工產品夏日市場位於列市喬治亞灣罐頭廠(The Gulf of Georgia Cannery)外圍, 於5月至9月的第一個及第三個周日舉行, 具體日期為5月4日和18日、6月1日和15日、7月6日和20日、8月3日17日、9月7日和21日, 當日上午10時開市, 下午4時收市。目前攤位仍然開放註冊, 民眾可登錄sfam.ca查詢詳情。



▲被雨淋濕的攤主推銷自己培育的番茄苗及植物。

▼Bob的妻子展示自製天然香皂。(呂寒攝)



善長劉禹煌及劉唐翠雄伉儷 慨捐10萬元

溫哥華商人劉禹煌先生(Mr. Geoffrey Lau)及其夫人劉唐翠雄女士(Mrs. Sandra Lau)最近向中僑基金會捐出10萬元, 以支持中僑基金會慈善高爾夫球賽10周年紀念。

劉禹煌及劉唐翠雄伉儷為人低調, 他們一直非常欣賞中僑基金會的宗旨, 致力為中僑互助會重要的社會服務, 特別是移民安頓、就業、家庭和長者健康護理服務等籌募經費。這些社會服務不但為初到溫哥華的新移民作了明燈, 即使是居住已久的本地居民也時常向中僑求助。劉禹煌表示: 他們夫婦二人也是高爾夫球的熱愛者, 所以選擇在中僑基金會高爾夫球賽10周年紀念這個特別時刻作捐獻。他們更希望透過今次的捐獻, 能夠鼓勵更多善長有錢出錢, 有力出力, 共同支持中僑社會服務。

劉禹煌及劉唐翠雄伉儷是中僑基金會的長期支持者。早在2007年基金會剛成立恆本慈善基金(Endowment Fund)時, 劉氏伉儷就義不容辭地捐獻資助。劉氏伉儷推動本地公益活動一向不遺餘力, 現在再次慷慨解囊, 令人鼓舞。

中僑基金會於2005年把慈善高爾夫球賽列入為其中一個周年籌款活動, 與中僑星輝夜及中僑百萬行成為基金會每年三大籌款活動。劉氏伉儷的捐款, 為今年的慈善高爾夫球賽打下強心針。

2014年中僑基金會慈善高爾夫球賽將於9月9日(星期二)假列治文Mayfair Lakes高球會舉行。善款將幫助中僑互助會耆英、青少年、婦女及家庭輔導等服務。

資料由中僑基金會提供



加拿大人權博物館 籌得逾50萬元

加拿大人權博物館華人社區全國籌款運動溫哥華中心, 日前於列治文河石劇院, 舉行首次一萬元或以上捐款善長的支票捐贈儀式, 公開向他們表示感謝。當晚到場捐款的善長包括洪綺環、范維以及巨星舞台創辦人徐旭紅(右)。

溫哥華中心主席蔡宏安(左)表示, 部分善長因商務出差未能出席, 將來會再舉行儀式邀請他們參加。該運動由3月底發動以來, 全國已籌獲逾50萬元。

大溫地區天氣預測			
今天	5/6 (二)	5/7 (三)	5/8 (四)
雨 9-17°C	晴間雲 9-18°C	晴間雲 10-19°C	晴間雲 10-20°C
世界部分城市天氣預測			
	溫度(°C)	概況	
卡加利	-2 - 7	雨	
愛蒙頓	-2 - 10	晴間雲	
溫尼辟	5 - 13	晴間雲	
多倫多	3 - 15	晴間雲	
渥太華	2 - 16	雨	
滿地可	4 - 13	雨	
三藩市	10 - 16	晴間雲	
洛杉磯	13 - 22	晴間雲	
紐約	8 - 19	晴	
香港	22 - 24	雨	
台北	18 - 20	雨	
北京	6 - 22	晴	
上海	11 - 20	晴間雲	
廣州	28 - 23	雨	
新加坡	26 - 29	雷暴	
東京	13 - 18	多雲	
悉尼	12 - 20	晴	
倫敦	12 - 19	多雲	

福 全新聚福園

全新聚福園坐擁山谷景緻, 園內擺放巧奪天工的25呎花崗石吉祥瑞龍, 由中國工匠親手打造、令人嘆為觀止。

聚福園全部經過精心設計, 風水極佳, 設有私家花園、傳統豎碑福地及獨有私家花崗石骨灰福地, 令你及子孫盡享福蔭。一個你絕對不能錯過及負擔得起的置地延福計劃。

請即致電中文熱線: 604-591-7212

DOMINIC	TIM	ESTHER	VICTORIA	LANAGAO
604-218-0218	604-908-8822	604-880-1530	604-306-6306	604-789-0405
莊先生(國、粵語)	余先生(國、粵語)	孫太(國、粵語)	陳小姐(國、粵語)	高兰(國語)

Valley View Memorial Gardens
華麗墓園-聚福園
by Arbor Memorial

14644 - 72nd Avenue, Surrey, BC
valleyviewsurrey.ca

Arbor Memorial Inc. Family Owned. Proudly Canadian.